



Amíg a szerb társadalom megállás nélkül gerjeszti a délvidéki magyarsággal szembeni elítéleteket, addig továbbra is megpróbálja kidomborítani saját "patriarchális erőnyeit". Ez azonban egyre kevésbé sikerül neki.

Nyugaton, de főleg az Európai Unióban tombol a liberalizmus, amelyet a szerbek is kénytelenek fokozatosan magukévá tenni, ha előbb-utóbb a "nagy európai családhoz" akarnak tartozni.

Ilyen körülmények között az egykoron valóban konzervatív szerb világ jelentős része máris elkezdte lekoppintani az agyzsugorító nyugati irányzatokat, szokásokat, stílusokat és formákat.

A szerb társadalom morális állapotáról tanúskodik a nemrég készült Klip című film is, amelyet több országban, egyebek között Országban is betiltottak.

Maja Miloš fiatal rendező első filmjében állítólag arra törekedett, hogy hitelesen bemutassa a szerb fiatalok hétköznapjait, külön hangsúlyt helyezve a szexuális magatartásukra és szokásaikra. Az alkotás olyannyira hiperrealistára sikeredett, hogy valósággal sokkolta a közvélemény nagy részét.

A filmben kiskorúak tivornyáznak, meztelenkednek, orgiákat folytatnak. A Klip főszereplője Isidora Szimjonovi mindössze 15 éves (!). A kislány pornográf jelenetekben látható, csakúgy mint a többi ifjú szerb színésztársa. A kiskorúak minden lehetséges pózban közösek. Persze, nem hagyják ki az orális és az anális szexet sem. Noha, úgymond filmdrámáról van szó, jól láthatók benne a női és férfi nemi szervek.

A történet Belgrád külvárosában játszódik, ahol a meglehetősen nyomor közepette, beteg apa mellett él Jasna nevű tinédzser dühös lesz magára és az egész környezetére. A problémák elöl az ital, az ún. könnyű drogok és főleg a fékevesztett orgiák világába menekül.

A rendező nem tüntette fel, hogy a film 18 éven aluliaknak nem ajánlott, de emiatt a haja szála sem görbült meg. Szerinte egyébként az sem gond, hogy a nimfomániás Jasnát a filmben egy 15 éves tinédzser alakítja, mert a kislány szülei ehhez írásos engedélyüket adták.

És most jön a java: a Klip című film készítését a Szerbiai Művelődési Minisztérium finanszírozta (nem a mostani, hanem az előző).

Szemes Tibor